
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 21-03-2014 ore 10:00

Consiglieri componenti la Commissione: Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso,
Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Bruno Centanini, Pasquale Ignazio
''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Nicola Funari, Giacomo Guzzo, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro,
Marta Locatelli, Jacopo Molina, Gian Luigi Placella, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro
Scarpa, Camilla Seibezzi, Christian Sottana, Giuseppe Toso, Simone Venturini, Alessandro Vianello.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Giacomo Guzzo, Bruno Lazzaro, Gian Luigi
Placella, Luca Rizzi, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Giuseppe Toso, Simone Venturini, Alessandro Vianello,
Saverio Centenaro (sostituisce Lorenza Lavini), Luigi Giordani (sostituisce Bruno Centanini), Carlo Pagan (sostituisce
Pierantonio Belcaro), Davide Tagliapietra (sostituisce Jacopo Molina), Marco Zuanich (sostituisce Renato Boraso).

Altri presenti: CENTRO MEDICINA IPERBARICA O.T.I. Service: Borella Pier Paolo, Marchetti Fabio e D'Este Fabio.
Graziella Lazzari Peroni per la Consulta della Salute..

Ordine del giorno seduta

Sopralluogo presso Centro di Medicina Iperbarica O.T.I. Services.1. 

Verbale seduta

Alle ore 10,10 constatato il numero legale il Presidente Guzzo dichiara aperta la Commissione.

BORELLA fa un’introduzione ai presenti sulla storia della struttura.
Si richiama ai servizi offerti anche 24 h su 24.
Si richiama alla deliberazione della Regione V.to del 96’ n.852 che autorizzava i protocolli medici.
Non manca di evidenziare come proposte di trattamento per pazienti autistici siano state escluse per la mancanza di una
prova scientifica certa.
Pertanto ciò ha determinato l’attivazione nei loro confronti di una procedura da parte dell’Ulss.

PLACELLA chiede se tale procedura ad oggi sia stata ritirata.

BORELLA risponde negativamente.

MARCHETTI consegna la carta dei Servizi citando tra l’altro il raffronto con le altre realtà estere.
Chiarisce che non si contemplano cure estetiche e si richiama alle diverse tipologie di cura quali ad esempio
l’ossigenoterapia.

PLACELLA chiede se il numero di pazienti (600) annui sia da ritenersi alto o meno.

MARCHETTI specifica che ogni paziente ha una prescrizione di 30 sedute.

BORELLA aggiunge che l’erogazione dei finanziamenti è diversa per ogni Ulss.

La Commissione prosegue con la visita dei locali della struttura.

Alle ore 10.50 esce il Consigliere A. Scarpa;

Alle ore 11.00 escono i Consiglieri Bonzio e Costalonga

Alle ore 11.05 escono i Consiglieri Toso e Vianello

Alle ore 11.10 escono i Consiglieri Tagliapietra e Borghello
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LAZZARO richiama l’attenzione al problema della riduzione a 5/6 sedute giornaliere rispetto alle 8 di ossigenoterapia
iperbarica previste a causa della riduzione dei finanziamenti.

MARCHETTI precisa quanto sia anche rilevante il problema delle differenti modalità di erogazione dei contributi da parte
delle rispettive Ulss.

Il Presidente G. Guzzo ringrazia i presenti ed esaurito il sopralluogo alle ore 11.30 dichiara conclusa la seduta.
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